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I. Généralités sur les fonctions

Bijection, théoréme de la bijection monotone, théoréme
de la dérivabilité réciproque.

II. Calculs algébriques

Sommes et produits: Z ai, H a;. Linéarité de la somme
iel i€l
et propriétés similaires pour le produit.

Sommes classiques a connaitre:
n no, o . on n 0
SkO>k SE S a3 (a+kp) > R
k=0 k=0 k=0 k=m k=m k=m

Factorisation de a™ — 0™ et a™ + b™ dans le cas n impair.

Techniques de calculs de sommes: changement d’indice,
téléscopage, regroupement de termes.

Factorielle, définition de (Z) a laide des factorielles.

Formules: (Z) = (nﬁp) (Z) = %(;:})

(™) = (7)) + ("1 (triangle de Pascal)

P p—1 P
Formule du binéme de Newton et application au calcul
de ¥ n,n(71)k"A
kz::[) (k> kz::U (’)
Sommes doubles. Sommes sur un rectangle, un triangle

et décomposition d’'une somme double en deux sommes
simples.

Systéme linéaire de n équations & p inconnues: coeffi-
cients, inconnues (ou p-uplet inconnu), second membre.
Systéme linéaire homogéne associé. Systéme compatible,
incompatible.

Opérations élémentaires: L; <> Lj, L; < alL;, L; <
Li + aL;. Réversibilité des opérations. Equivalence de
systémes, notation (S) < (9’). Deux systémes équiva-
lents ont méme ensemble de solutions.

Systémes triangulaires. Existence et unicité de la solu-
tion ssi les coef diagonaux sont non nuls. Méthode de
remontée pour la résolution.

N , ) . ivot. —
Systéme échelonné par lignes, pivot. Inconnues princi
pales, inconnues secondaires ou paramétres. Equations
principales, équations de compatibilité.

Algorithme du pivot de Gauss pour échélonner un sys-
téme.

Structure des ensembles solutions: 1’ensemble solution
d’un systéme homogéne contient (0,...,0) et et stable
par combinaisons linéaires. L’ensemble solution de &
s’obtient en ajoutant & une solution particuliére, les so-

lutions de ’équation homogéne.

Questions de cours (preuve a connaitre)
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Factorisation de a™ — b".

(-6

Formule du bindéme.

Trois méthodes pour calculer Z k2",
k=1

Exercices extraits du TD et exemples du cours

. . 2 L .
Etudier la fonction f : x + cosz — cos” x et en tracer la courbe représentative.

Montrer que pour tout = € RT,

2
z— % <In(l+2) <.

11—z
Montrer que la fonction f : x +— In (?> réalise une bijection de son ensemble de définition, que 'on déterminera, vers
T

un intervalle & préciser. On donnera I'expression de f~'(y).

Montrer que 'équation (E) 2 4+ 32% — 9z + 4 = 0 admet exactement trois solutions sur R.

On a calculé toutes ces sommes-1a (pour n correctement choisi) :
n—1 n 2k+41 n n
223k713k+2)2 5, 1 223k3n72k1 S k(k+2), 18345474 2n+1, Sp=n+2n—-1)+3n—-2)+ -4 (n—-1)2+n,
k=1 K= 33k =2 h=2 K=
2n B 2n ok 2n ok n i n E 1 n—1 k.2n—3k n N\ ok 2n—k
k§1 |k—n], k§1( )%k, k§1( 1 (2k+1), k§11 (1 + k) k§11 (1 + k), P kgl (k)2 3 , kgﬁ (k)z 2 ,
Zn: Q > ™) et > " ij, S il
k=0 k+1 0<k<n 0<k<n 1<4,4<n 1SISIsn
k impair k pair
2 — = 4
r -3y 47z = 0 r -3y 47z = 1 vty 32
. N r +3y +z = 11
Résoudre les systémes r 42y -3z = 0, r 42y -3z = 0,
w4y —2 = 1 |7z 4y -z = 2 | 2® T 4 =13
4 4 - Az +1ly = 37
mx 4y +z = 0
Résoudre en fonction du paramétre réel m le systéme T +my +=z = 0
T +y +mz = 0



